→ 共创文明城市 共建美好家园

点外卖"无需餐具",收集淘米水浇花,购物使用环保袋……

绿色生活进入寻常百姓家

一杯奶茶、一份鱼香肉丝盖饭,3月1日中午12点,市民张蕊在美团外卖平台上下单,屏幕跳入结算页面后,熟练地下拉菜单到底端,在餐具数量选项内选择了"无需餐具"。随后,页面上弹出了"感谢您无需餐具,助力环保"的字样。

随着低碳环保观念深人人心,越来越多的市民在点外卖时会点击"无需餐具"这一选项。与此同时,一些新的环保理念正在日渐渗透到居民日常生活。

"无需餐具"引领低碳生活

"自己的餐具用着比较放心, 而且现在都提倡低碳,少用点一 次性餐具也能为环保贡献自己的 微薄之力。"张蕊表示,自从外卖 平台有"无需餐具"的选项时她就 开始使用了,这么多年也就成了 生活中的一个小习惯。

张蕊介绍,如果点餐选择不 要餐具,平台就会给予一些虚拟 环保能量奖励。

从2017年开始,美团、饿了 么等外卖平台在结算页面为消费 者推出"无需餐具""一套餐具"等 选项,消费者可以根据自己的实 际情况勾选。这一选项的设立, 提醒消费者提高环保意识、厉行 节约。

节约。
"'无需餐具'选项的设立为消费者点餐提供了节约可能。"美团外卖万达站站长王学昭表示,点外卖并不是每次都需要餐具,有很多消费者在点餐时会选择"无需餐具"选项。

淘米水"变废为宝"再利用

除了选择"无需餐具"选项, "绿色低碳"的生活观念也融入到 市民生活的方方面面。很多市民 从日常点滴小事做起,厉行节约, 践行低碳的生活方式。

使用淘米水浇花、清洁物品 是很多市民在日常生活中的小妙 招。家住城区的翟凤林对此有丰 富经验。翟凤林表示,他平时很 喜欢种花,用淘米水浇花是和花 店老板学来的。淘米水呈酸性, 用来浇灌植物对花草树木、盆景 盆栽的生长发育十分有益。

翟凤林还表示,自己平时除

了使用淘米水浇花,还会用淘米水洗碗、清洁油烟机。这样使用淘米水,不仅比自来水的作用更好,而且变废为宝、循环利用,真正做到低碳节约。

购物环保袋代替塑料袋

在矿区华龙宜购超市结账处,57岁的张素萍向收银员表示自己不需要使用塑料袋。随后,她从背包里拿出布袋子,将挑选好的商品装入布袋。

"这种情况十分普遍。"收银员 王霞说,"有些顾客会自备布袋、篮 子,重复利用。我觉得这是一个好 现象,说明大家都知道节约了。"

张素萍说,超市的购物袋会 收费,每次用塑料袋太浪费了,而 且塑料很难降解,也不环保。鉴 于这种情况,张素萍平时会在包 里装几个环保袋以备不时之需。

低碳、绿色健康的生活方式 在潜移默化中渗透到市民生活的 方方面面。这些生活习惯的养成,既节约了资源,又弘扬了低碳 环保、绿色发展的社会风尚。

(石 芸



3月1日,城区 后底沟社区愿 "学雷锋志居老走 动"。志愿者走方 辖区独居老人,与 独居老人交 提供 志愿服务。

。 **晋向华**摄

巡查途中遇火情 城管变身"灭火员"

本报讯 记者吴珊 通讯员朱 晓宁报道 3月1日,市城管执法队 义井镇分队执法人员成功扑灭城区 瀑里村一处明火,消除了安全隐患。

当日下午3点54分,执法人员 巡查至辖区瀑里村时,发现一处山 坡有浓烟冒出,并伴有明火。见此 状况,执法人员迅速朝着浓烟的方 向赶去,找到了着火点。只见该坡 地到处是枯草和落叶,火借风势迅 速蔓延,不少树叶已经被烧掉。

情况紧急,3名执法人员来不及多想,立即就地取材,又从附近接水,全力投入灭火工作。30多分钟

后,明火被成功扑灭。为防止死灰 复燃,执法人员认真检查着火点,在 确认火苗彻底熄灭后才离开现场, 继续开展巡查工作。

在此,市森防办提醒广大市民,要在确保自身安全的情况下扑救山火,并及时报警寻求专业扑火队伍的帮助。春季天气变化无常,大风天气时有发生,可燃物比较干燥,起火后火借风势,风助火威,极易引起大面积火灾。请大家不要乱扔烟头、乱烧垃圾,并严禁燎荒、烧纸、焚烧垃圾杂草等一切野外用火行为。

老人穿越马路意外摔倒公交司机果断停车搀扶

本报讯 记者冯梦琪 通讯员管文治报道 2月27日下午,阳泉公交公司二分公司的公交司机周瑞堂在行车途中,看到穿越马路的老人意外摔倒,立刻停车实施救助,搀扶着老人将其送到安全区域。

当天13点左右,周瑞堂驾驶 301路公交车执行运营任务,行至 高新区人口的十字路口准备右转 时,发现距离自己几米远的地方, 一位老人穿越马路时不慎摔倒,起 身非常困难。情急之下,周瑞堂果 断将公交车安全停靠,迅速跑下公

交车,来到了老人身边,在搀扶老人

的同时细心询问老人的身体状况。 周瑞堂介绍:"当时正是中午,路上 的行人比较少,看见老人摔倒,我的 心里就有点着急,想着赶紧把老人 搀扶到安全的地方,不要引起二次 伤害。"

看着老人身体无大碍,周瑞堂才放心离开,继续执行运营任务。阳泉公交公司二分公司党支部书记李继勇说:"助人为乐是中华民族的传统美德。周瑞堂是一位有着15年公交车驾龄的老司机,他用实际行动诠释了善行义举。我们希望这样的精神能继续发扬光大。"

自动驾驶车驶入北大街小学

学生们现场试乘车辆,感受高科技魅力

本报讯 记者吴珊 通讯员 史钦君报道 3月1日,2辆自动驾 驶车辆驶入北大街小学,引来众多 师生驻足围观。当天,阳泉领航科 技产业有限公司和百度"萝卜快 跑"的工作人员走进该小学,传播 自动驾驶、人工智能等新一代信息 技术前沿科技知识,让小学生充分 感受我市科技发展的新成果,在他 们心中播下追寻科技的种子。

"自动驾驶就是汽车会自己行驶。""自动驾驶车不需要驾驶员,就和我玩的遥控车一样。"……在科普知识讲座上,面对讲解人员提

出的问题,学生们积极举手,纷纷给出了自己对于自动驾驶的理解。随后,讲解人员从汽车的故事、认识自动驾驶车、自动驾驶车的发展、自动驾驶在阳泉等方面进行讲解,为学生们带来了一场生动的智慧教育科技课。

在试乘环节,学生们有序登上自动驾驶公交车,零距离观察车辆,体验自动驾驶出行服务,感受百度自动驾驶技术实力。讲解人员为学生们详细介绍了车辆的构造等知识,并一一回答了大家的问题,让头脑中的小问号变成

惊叹号。

活动结束后,现场学生纷纷给出好评,点赞自动驾驶技术。"通过这次活动,我学习了自动驾驶汽车的发展史,还了解了自动驾驶技术可以运用于客运、物流、安防、零售、防疫、保洁许多方面,收获非常大。"学生安昭涵说道。

下一步,阳泉领航科技产业有限公司将继续开展自动驾驶进校园、自动驾驶科普基地研学等活动,持续推进科技资源科普化,让科技成果惠及市民,打响阳泉"智车之城"新名片。

盂县人民医院

完成首例人工全膝关节置换手术

本报讯 记者张泉东 通讯员 郑宝红报道 日前,盂县人民医院 成功完成了全院首例人工全膝关 节置换手术。此项手术填补了该 院这项技术的空白。

人丁全膝关节置换手术,话用

于严重膝骨性关节炎及膝关节受到 严重破坏的患者。这项技术是近代 人工髋关节成功应用于病患后,逐 渐发展起来的一种治疗膝关节疾病 的新技术,能有效根除晚期膝关节 病痛,提高患者生活质量。接受手 术的患者十多年间饱受双膝关节渐进性疼痛的困扰,日常生活受到严重影响。经过医院全面评估,并在麻醉科室的通力配合下,手术顺利完成。经过一段时间的观察,患者各项体征数据平稳。

